
  Comune di Padova

                   Settore Servizi Istituzionali e Avvocatura

II COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE ECONOMICHE E COMUNICATIVE

Tributi e Polo Catastale, Attività Produttive e Commercio, S.U.A.P. - Sportello Unico Attività Produttive,  
Eventi, Urp, Rete Civica, Comunicazione e Relazioni Esterne, Marketing Territoriale, Programmi e Progetti  

Comunitari, Politiche per la Tutela del Consumatore, Patrimonio e Partecipazioni, Provveditorato

Verbale n. 1 del 07 novembre 2017

L'anno 2017, il giorno 07 del mese di novembre alle ore 16.45, regolarmente convocata con lettera d'invito 
del  Presidente,  si  è  riunita  presso  la  sede  di  Palazzo  Moroni,  nella  Sala  Gruppi,  la  II  Commissione  
consiliare.
Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio comunale, la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:
TISO Nereo Presidente P MOSCO Eleonora Capogruppo P
PILLITTERI Simone V.Presidente P BORILE Simone Capogruppo A
PELLIZZARI Vanda V.Presidente A BARZON Anna Componente P
BERNO Gianni Capogruppo Ag*** FERRO Stefano Componente P
RAMPAZZO Nicola Capogruppo Ag** SACERDOTI Paolo Roberto Componente Ag
GIRALUCCI Silvia Capogruppo P MENEGHINI Davide Componente P
PASQUALETTO Carlo Capogruppo A LUCIANI Alain Consigliere P*
FORESTA Antonio Capogruppo P RUFFINI Daniela Consigliere P**
CAVATTON MATTEO Capogruppo P GABELLI Giovanni Consigliere P***
BITONCI Massimo Capogruppo Ag*

*BITONCI delega LUCIANI ** RAMPAZZO delega RUFFINI *** BERNO delega GABELLI

Sono presenti, in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale:
- l'Assessore al Patrimonio e Partecipazioni Andrea Micalizzi;
- il Funzionario del Settore Patrimonio, Partecipazioni e Lavoro Dr.ssa Stefania Bettella.

 Sono inoltre presenti:
- il Presidente di Aps Holding Spa Giuseppe Farina;
- l’Amministratore Delegato di Aps Holding Spa Riccardo Bentsik

E’ altresì presenti: l’uditore Anna Donghia

Segretari presenti: Christian Gabbatore, Stefania Grigio, Elisabetta Maragno.
Segretario verbalizzante: Christian Gabbatore

Alle  ore  16,50  il  Presidente  Nereo  Tiso,  constatata  la  presenza  del  numero  legale,  dichiara  aperta  la  
seduta.

OGGETTO: Trattazione dei seguenti argomenti:

 Aps Holding: situazione attuale e proposte per il futuro;

 Varie ed eventuali.

Tiso Saluta  i  presenti  e ringrazia  i  presenti  per  la  partecipazione alla  prima riunione della  II 
commissione.
Introduce  l’argomento  posto  all’ordine  del  giorno.  Presenta  ai  consiglieri  della  II 
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commissione il Presidente di Aps Holding Spa Giuseppe Farina e l’Amministratore Delegato 
di Aps Holding Spa Riccardo Bentsik
Lascia la parola all’Amministratore Delegato Bentsik.

Bentsik Illustra  brevemente  le  operazioni  di  fusione  in  Aps  Holding  Spa delle  altre  società  del 
gruppo che recentemente sono tutte confluite in Aps Holding Spa. Precisa che le società 
incorporate  da  Aps  Holding  Spa  sono:  Finanziaria  Aps  Spa,  Aps  Opere  e  Servizi  di 
Comunità Srl ed Aps Advertising Srl.
Fa  presente  che  dopo  la  fusione  è  avvenuto  un  accorpamento  delle  attività  con  una 
semplificazione amministrativa e che ci sono ancora altri piccoli adempimenti da definire per 
risolvere diverse problematiche non ancora risolte.
Afferma che l'allineamento delle società porta ad un adeguamento normativo, relativo ai 
nuovi parametri per la trasparenza, di tutte le aziende attraverso anche l'aggiornamento ed 
il miglioramento del sito internet.
Afferma che il primo semestre 2017 è stato chiuso con segno positivo, e che l'azienda è 
sana con incremento dei ricavi ed diminuzione dei costi.
Fa presente che l'attività storicamente più importante di Aps Holding Spa è quella relativa ai  
parcheggi con 6.500 stalli presenti in città, dove è possibile effettuare i pagamenti anche 
tramite sms e l'App Fonzie.
Afferma che Aps Holding Spa vuole rapidamente ammodernare le strutture dei parcheggi, 
anche attraverso l'attuazione del progetto sosta a raso che prevede il monitoraggio degli 
stalli da remoto.
Precisa con  il monitoraggio da remoto sarà possibile verificare in tempo reale l'eventuale 
evasione del pagamento della sosta, e potranno essere elaborati dati accessori relativi ai 
vari flussi che permetteranno di migliorare le politiche urbanistiche ed altri servizi.
Fa presente che Aps Holding Spa effettua il servizio di cremazione delle salme e che la città  
di Padova ha più del 50% dei deceduti che sono cremati.
Precisa che recentemente è stato  effettuato  un ampliamento con la  terza  linea di  forni 
crematori e che è stato progettato l'allargamento delle celle frigorifere.
Afferma inoltre che la cremazione è supportata da un sistema di tracciabilità del feretro 
attraverso registrazioni automatizzate.
Ritiene che un'altra nota positiva sia il Car-Sharing, perché nell'ultimo anno sono triplicati gli 
utenti ed il kilometraggio. Precisa che è stata una scommessa attuata attraverso l'aumento 
del parco auto e la modifica delle tariffe e che per il prossimo futuro c'è l'idea di svincolarsi 
dal fornitore di tecnologie per affidarsi a realtà italiane di primo ordine che farebbero ridurre i  
costi di circa il 30%. Per tale operazione di svincolo attende un mandato formale da parte 
dell'Amministrazione Comunale.
Ritiene  che  attraverso  il  Car-Sharing  si  possa  decongestionare  ll  traffico  cittadino  e  fa 
presente che si sta valutando la possibilità di utilizzare auto ibride e di installare colonnine di 
ricarica che utilizzino protocolli aperti che permettano l'utilizzo anche attraverso l'uso dello 
smartphone.
Afferma inoltre che Aps Holding Spa gestisce un impianto fotovoltaico da un megawatt, con 
copertura  assicurativa  in  caso  di  mancato  raggiungimento  della  produzione  energetica, 
nell'area della discarica di Roncajette a Ponte San Nicolò.

Farina Ritiene più che esaustiva la relazione dell'Amministratore Delegato Bentsik e lo ringrazia.
Precisa  che  per  quanto  riguarda  il  forno  crematorio,  viene  effettuato  un  continuo 
monitoraggio delle emissioni, che dai rilievi, risultano  molto basse.
Afferma  che  per  quanto  riguarda  l'assetto  societario,  Aps  Holding  sta  effettuando  la 
dismissione  delle  quote  delle  seguenti  partecipate:  Ne-t  Telerete  Nordest  Srl,  CityWare 
Engineering Srl, Infracom Spa.

Assessore 
Micalizzi

Afferma che Aps Holding Spa è l'azienda a cui tiene di più l'Amministrazione Comunale, 
perché il Comune di Padova detiene la quasi totalità delle quote ed inoltre è una società che 
eroga servizi fondamentali per la città di Padova.

Cavatton Ringrazia Bentsik per l'esposizione.
Chiede  al  Presidente  Farina  se  può  descrivere  l'organigramma  di  Aps  Holding  Spa  ai 
membri della commissione.
Chiede  come  avviene  la  gestione  degli  introiti  diretti  ed  indiretti  della  produzione 
dell'impianto  fotovoltaico  di  Ponte  San Nicolò  ed  in  che  modo Aps Holding Spa si  sta 
relazionando con  Hera  Spa,  che  ha  l'obbligo  di  bonifica  dell'area  unitamente  anche  al 
Consiglio di Bacino. Precisa che vuole sapere se Hera Spa ha iniziato correttamente ad 
operare la bonifica.
Chiede inoltre a che punto è la dismissione, più volte annunciata, delle quote di Aps Holding 
Spa in  Ne-t Telerete Nordest Srl.

Ferro Chiede se c'è la possibilità di applicare delle agevolazioni tariffarie per i parcheggi o per altri  
servizi erogati da Aps Holding Spa ad alcune  categorie di persone disagiate.

Farina Ribadisce  che  attraverso  la  fusione,  avvenuta  per  logiche  di  economie  di  scala,  sono 
confluite  in  Aps  Holding  Spa  le  società  Finanziaria  Aps  Spa,  Aps  Opere  e  Servizi  di  
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Comunità Srl ed Aps Advertising Srl.
Afferma che il Consiglio di Amministrazione è composto da 5 membri.
Fa presente che la  dismissione delle  quote di  Telerete  è stata  deliberata  dal  Consiglio  
Comunale nel mese di settembre del 2016 e che è stata indetta un gara pubblica con asta 
aperta per la vendita.
Precisa che le precedenti aste sono andate deserte e che il Comune di Padova detiene il  
69% delle quote di Ne-t Telerete Nordest Srl.

Cavatton Fa presente che Ne-t  Telerete Nordest  Srl  è  in sofferenza anche per quanto riguarda i 
dipendenti.
Chiede se si è proceduto a garantire anche i posti di lavoro dei dipendenti.

Bentsik Afferma che sono confermate le tutele per i lavoratori, ad eccezione della sede per la quale 
non c’è alcun obbligo, e che tali accordi sono stati condivisi anche con i sindacati.
Fa presente che il problema dei dipendenti di Telerete è dovuto anche alla problematica 
delle  tempistiche  perché  la  prima  asta  è  andata  deserta,  e  pertanto  nel  frattempo 
potrebbero esserci anche dei dipendenti che lasciano l'azienda.
Precisa che ad oggi è stato raggiunto un allineamento di tutti i soci sul valore dell'azienda 
Telerete.
Afferma che per quanto attiene la questione Hera Spa in merito alla Discarica di Roncajette, 
è da circa un anno e mezzo che Aps Holding prova ad avere contatti per quanto riguarda i 
percolamenti ma ad oggi non è stato comunicato da Hera Spa nessun programma per la 
bonifica.

Farina Analizza ed espone ai presenti i termini per il completamento della procedura di vendita 
delle quote di Telerete.
Afferma che si cercherà di chiudere l'operazione entro la fine di gennaio 2018.

Bentisik Specifica le caratteristiche del nuovo bando di gara per la vendita delle quote di Telerete.
Precisa che i partecipanti alla gara dovranno presentare  anche un piano industriale, che 
permetterà di capire in modo più approfondito se sono idonee o meno all'acquisto della  
società.
Afferma che sono previste delle agevolazioni per le attività di trasporto come ad esempio il  
Car-Sharing,  mentre  per  quanto  riguarda  le  tariffe  dei  parcheggi  queste  sono  fatte  dal 
Comune di Padova.
Precisa che ci  sono delle agevolazioni  per gli  abbonamenti  dei parcheggi,  e che anche 
queste tariffe relative agli abbonamenti sono stabilite dal Comune di Padova.

Luciani Ritiene che, se attraverso i nuovi sistemi di pagamento e controllo aumenteranno gli introiti  
dei parcheggi, tutti pagassero, si potrebbe pensare ad una riduzione delle tariffe.
Propone ad esempio di dare gratuitamente gli stalli dei parcheggi in centro storico a chi usa 
veicoli elettrici.

Bentsik Ribadisce che le tariffe dei parcheggi sono stabilite dal Comune di Padova e non da Aps 
Holding Spa.
Fa presente che i soldi incassati dalla gestione dell'attività dei parcheggi sono investiti nella 
mobilità della città.
Precisa che in questo momento il reinvestimento degli incassi è in tecnologia al fine di poter 
dare ai cittadini un servizio migliore e percorsi meno intasati.
Pensa  che,  dopo  aver  investito  nelle  tecnologie,  si  possa  arrivare  ad  una  tariffazione 
variabile in base alla frequenza dell'utilizzo dei parcheggi.

Ruffini Chiede come avverrà la vendita delle quote di Ne-t Telerete Nordest Srl.
Bentsik Ribadisce che la dismissione delle quote di Ne-t Telerete Nordest Srl è stata prevista con 

mandato del Consiglio Comunale, dopo l'esito della ricognizione delle società partecipate 
che  non  rispettavano  i  requisiti  normativi  previsti  dall'ANAC  (Autorità  Nazionale 
Anticorruzione).
Precisa che si venderebbe il 100% delle quote di Ne-t Telerete Nordest Srl, quindi anche 
quelle di proprietà dei privati.

Tiso Alle  ore  17,45  considerato  che  non  vi  sono  altre  richieste  di  intervento,  ringrazia  i 
partecipanti e chiude la seduta.

Il Presidente della II Commissione
Nereo Tiso

Il segretario verbalizzante
    Christian Gabbatore
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